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wdl, (3x—4,7) = (5,49 - 1)
" 3x—4=5 A 4y—1=7
3x=5+4 wd 4dy=7+1

o =9 Wl 4y =8

" x=§- e y=-§-

x=3 Wl y=2
Yy

1. (A wrudd €35 $34Y5d NS (x, y)f AMdedl duA 5 :
(4, -3), (-3, 5), (-2, 4), (1, 6), (0, 2), (1, —3.5), (2, 3), (4, —2).
2. aguel y = 3x — 2 Wl Hadi Bigdl (x, y) 4 sdB Addani udui 5.
Wl x=-3,-2,-1,0,1,2,3, 4.
3.9 P={0,1,-1} ¥ Q= {-3,2} ¥, Al P X Q¥ Q X P »udui £\
4. WA={-2,3} 31 B={1,1,4) &y, d
()AXB (2)BXA (@(B)AXA (4) B X B+ sudui- £
5. duAuYA YR Bigdll A(4, 5), B(—2, —1), C(—3, 6) ¥ D(5, —2)f Uduirl 5L 1L dudw
Wl AB ¥ CD- #wuBigL wa Akl

6. $1ysd WS M(3, 4), N(-3, =2), P(2, 5) ¥4 Q(4, —1) duduit KL h(d-)N A fz_(’)
Bl 2udv el 21 8 Ivuvilg Selig WHL
7. (A4 QuAdll acudar as :
(1) Big (4, 0), X-ia v+ Big 8.
(2) P(=2, 3) ¥ Alw wm+ Big B,
(3) Big Al rudt 4 3w -3 €, dl Big A Dw 2w B,
(4) wsual-u Belig-u wx (0, 0) B.
(5) WidaHi (y, x)f /WA A (x, Y)f WA 25 ¥ B; Wix #y.
- ..
(6) B0, —9) ¥ OY W Big 8.
M x=3y=2u==731v=11 W2 Big (x — u, y — v) ¥ wax Wi 8.
(8) Big (4, —5) A X-via-ll A el 214 Yoia-l el suy 2udd 8.



Paragraph-9

TR LIIE: |
N

waenlds

gdly sund whlsdl, Misasl, stesl, sudsl a3 g Yo uRdid v
wfa sl s o Rl Aol 2RRFA, WS A olw ¥WR A WWR
gt Aadia sl su uRdl Bzl sl mual AR wdua, A6 vl 451,
A6 udaf dnvu, ¥aaiy Qwu yu yu Rewslea wal, Yeel-i wRend a3 wul
iR 6 ud. i oMl wfladl, duglad 3 ¥ wisufy 3 ey Ad A9 Wssx dgr
Ashid st il B A WAl (data) 53 3. iRl (duta) N AR uoe 123 (datum )
sgar 9,

waqd Quet, wuvma, Wdadl, saudivd, adladl 33 susaru wilAl ¥
sisauma au 0da dadl asy &, sisgwm A wall Ry 8, vl 208 ¥+l wsuadl
¥ d oy gRwrws sl 3. vl vl AF adlazer sea S Rowlly e A wnu
Ghe w2 ram Megaadl G cud AR WA sisumd A Gl 3. Al wnd axdl
MR Wt 53 8 M df Asdva 2 B 2 Qs Da d VRRR yeuis 7 suflas
04 Al Pl 230 def are sl B, vl s are g s el 8, dul ssaameu
it Frudl ay Mt WA wouRsizs oA 9, sisseae 3 A sl A4 Ssbia srdl,
ayafiad 33, {uadl - [@adng 539 A Aeili4 Reu B 34 el [giadl wssdl
wad wA 6 are wd 9,

AR Al 3 wissuaed s Rl 3, wisawand 86 wn-u Gda w2 s
A6 Yyt i 52 M2 el A ool susie RAl 9, 3 wsedd Suve
wRdl R4 Gluadl aivly,



Milakell] sollaan

wiiddl ARl wglnal wiliel salad saai mg sy

wgln 1 @ wud suvel del-u Rl win ses yusi aldly els yud
All-uninl 605 wls s wid sl See seas] sy

(0 suqsl dell-u 30 Fendlle] ava

(i) w W&l 20 [Aeueleiiou gasiul sy -

(i) sl wou waal e B 25 sl Gl

(iv) susll sell-u 20 Rl FHud

(v) sl dell-u 20 Relu-u gin-dl ga suas

i sl Freufolisl el ste ulisuy sidy,

g1s i silidl il 1A qad) ?

M o wubidl dwam w2 dqd eis B[ ol ol st B wean wlEana Wl

sl B 7

() o dwdsl wosmi wiuda wfid vl whidl Sad § 7

wgle (il (iv) =2 wwd dulad S0 wissy Fwg A= wawsd usl A9 wd
Wil Aeadl dly ol wudl wliidld walis wlidl (Primary Duta) sd 6.

Wgl (vl duind wddel o Alude siladsin subidl dadl gy = 94
dmde WA s whidl (Secondary Duta) 34 &, widl swilidl § % oflm sif=
ollw Favnen deshal doda dia sl A vl Fossas 8 5 by A Wl v smaeyds
Sl dary 6.

¥ wuly siaelel sisanl dami widen du A4 sy wlidl (Quastitative
Data) sd & WA o 4 apl-ions gy Aaaami sudl diy, dl 4 sufdld agi-uss
Wilddl (Qualitative Data) 33 8, ten add o Rwdlidl Gud wd qw4 =l
winpdly wilidl &, wul audle e p 2ad Omell dode p wadied o0 e
il e,

iy

Lo AL sl woalys syay e swilidly qale 55
(1) aniui Foeefolll sy
(2) sy wimn AERA-uid] dade el wis
(1) AalRu sdwasidl dmde sl e
(4) sl gl Wwy



WAl 3yua

v Wil wefa s o Yl wie ol daE A4 3y stmen wlys,
il A sk v vl vl de e B ol e deded Wi vl Gs
vt Wikl HdMm gkl Ao Wi il s v Wi sl wisll b B, W Ao sl
ol 4 s § A dmellan ol Asid) AlRg sag v o wug «id 9,

wilaidlefl Gevaas gt [l A4 v seawg sl

e (Range) : Wibidl4 sded sl ayiy sl Apad- sl
Flaria wd 5,

et odld, yan wse g 10 SFsma Abuila 2 13 ys @

37, 52, 2%, 18,22, 30, 54, 11, 41,47,

wll, W3 R el salddl (Raw Data) s B,

Geel] fllaid] sl dled] gh WA Hil wlen o w6 udle el W@ A
il wgar § Glazin sul slsamni sl ol o WEL AN 8 @ SR dd wea
bl dilacllad - (1, 18, 22, 25, 30, 37, 41, 47, 52, 54,

ol g el mola el B Al aden v 10 34 ofidl Ay 34 M8,

) Mkl [aeiz 54 — 11 = 43 8,

vy Wl sl w2 wly it A Al d Bzl gm0 e =y Hiall
& g, W

i [atin @ iR 202 Be 2y sedl -l erdal ofld uisn Gelaissi
[tz 43 6, fldn Sewasinl gL g ¥ v & -

(1,44

[y 1000, 1044

iy 1,23, 4,5 .44

9 alid] gy i, ol 4del B Gleen audi gy sl wsl A g Sy
WAle] :

Wiz I 30 RusueTdi-n 100 sppaidl dnde oo -8 s o

15 8 W W W W ¥ W B W
75 0 W M 4 N 35 60 50 40
6 55 3% & 6 4 M W & W



A6 Wssw @ dmau: Rawhdd @i 4 sadl gl (Frequesey) s 8.
tvel a3 2 Ranl 85 33 Amd &, w2 8541 sugf 2 A, wRdA 2y wweny dx

seal M2 Ad sund stesdd endly, ¥ Al wud B

sln2s
) 15 |0[3s|40[0[ss[elm[rs|s0]|ss{o|®| =
Rl dva | | g3 afala|e]|t]2]3]1]
(sugl)

ds A waellyd wilfidl] sugfi-fasea dhes 53 9 v osa suglRsae
s025 (Frequency Distribution Table) sd 3.

e Awi sal il 8% Ml sadi v qY - da sugfile Mad § AReud
(Telly-Mark)l 8. i 51f madis wud ud d dut d 2 A qalAl s | sy
Wl awa i Madlt A cud A w2 A el wd ) sy, W vl W
w2 i ¥de Al esdl aud WA dl el A i w| ady

Wlza DX 60 ReBiu 3 g8 30 el wd e R Y D

6 22 017 9 24 13 17 13 1518 13 2 21 77 30
15 1 31 10 4 29 6 6 2528 26 10 4 2 2
9 14 26 18 2521 7 15 2518 6 4 % N 12
4 18 20 17 W0 1 21 19 23515 7 5 n» 2B 2

aual W2l Al w2 sy a4 ya Y 3 1-5,6 10,11 - 15,.., 26 - 30
adlda 3adl adla el (sl MiRAL 141 30 B). 31 st @3t (Class ) Haa ad WAUd
(Class Intervat) 53 . 0 dsudd @ol-duid (Class Leageh) Mo -y 54 8.
sudl qol-dous 5 9. il £15 et e At wsa i sicadadiv (Lower Class
Limit) 3 2ot 021w wadlA Sidastalbn (Upper Class Limit) s 9.

asl 1-51 @daslella 5 8.

sl 21-2541 Gadasialba 25 8.

asdl 6-1041 sl 6 8,

asl 16-2041 myaslaln 16 B G



Paragraph-10

6‘[331915
I

wiralds

W03 Suudl wet Aty AR ool owd s, i wdien s v M
A A,

a beR', x, yER W2,

(i) &d.=a" a-
(i) (@=o” Jar=e.r =5
Qs

wid ARYR 1550 M0 o et A A 4 SBe, 1667, MR ey wa
I ¥EL afedwadl el ARG wam aud @ (Logarithm) REAL vue 3y
il wsal] (uRe aRazial 44l Buox (Henry Briggs) 1561 1 dopudlni Qlnz
- fodn o e Avd agemdn Sl Awr sl wA uBe sl du Avd
aqpieusly shesql weedl suqunddl N2 W2l Bt amadl 3w sl adl sudl
Al el W ol B, A 26 weyidl, 1663 % wlsuad - Sodesi ey wou,
¥ ol R deyday (Desk Calculator) e Rfvee sway2en (Digital Computer)
il ARl S s uM ¥ W W Al w8 ddl iy sresl
Gyl 9l 8. o 3, Raut A et douidl amiadl w2 d wsu Gudloll 8,

vl Wl daeR - (1) ye R, xR W o =y, dl ol Buad ou
AR W1 il agams 48 B, AR log, y 43 sulain B, (4N : logy WWR a)

La=yd ot dl ¥ x=log,y

el ouvy vl Sund wre adl wfN d

() MNE 4 RS Avadl y W2 ¥ log y Nadl uQH v,

(i) 8165 a€ R* = (1} 2 log,] =0, 32 3a0=1.



(i) @& R' = {1} ol logea = |, #3f &k o' = a

(W) MreE R, pE R W2 log,x = log,p Al ¥ dl ¥x =1,

MEIRAL @l

il (sl wiqd wilfdl aae sladly

(N #ag R - (1], da™¥=r(re Rl loga' =x(x € R)

() apausizil Fuw

wily 1 : Wl aE R — {1}, x, yE R w2

log, (x) = logox + log,y

ﬂllﬁll-l Wox.x,x,..x € R ®dae RT- (1} di, dl
Xy Xy #.}l b, &, + log, 5, +ov bog, X,

uﬂu::mm-iiﬁuu

Wae R - {1} "z ye ll".-ﬁul;i]=h|__:-h|_;.

aimiunu;,[;]--m;,p;ae R*—{1},y€ R*

Wil 3 ;i w2 wast Fa

WMo R -[1).,xe RY,nE R,

h:‘..r"'=l'lq_.l.
Sendam 1wy 3 sl

(i log, (55| + o, (38| ~togs (3] (1) o, 3] - 3to, (5 - towa [ ¥

o () oo )

g

ha: () log, [%]+hgj [%]-hg, 3]
= logy [ 8- vouy( 3
o, (% 88+ £

h1j[jl::‘l:||5 ]
log,3 =1



Paragraph-11

YA AU Y1)

AR (Set) A YA agai-l ayewu B,

¥ AAHl Ws uRn AU 4 U A AR vuelag (Null set) waal Rsdam
(Empty set) $d 8.

@ ARl WA s ¥ wou ly A AYA AR (Singleton) 58 B,

€ (d i) A veurud idd 8.

ol x A AR A-) UG 3 w25 du dl A WRRAEA x € Adl sulaa.

ol x A A% A-) 425 4 U dl A WRREAA x ¢ Adl salau,

% AS @l ueu-aiva Afd 4 yails i dl A WA (Finite set) 52

B 2 ¥ A% A 4 A Al AR AAAR (Infinite set) 58 B, vudlow A
WA 8.

M AN Al UAS AGY A Bl YR AGY U dl AR AR AR B Gua
(Subset) 58 8. »u WRRAQAA Waui A ¢ Bl sulwu.

Guaa QA i Heudl

1) vudlagt A uds Al Guaa 8. Addni uASs AN A W2, p C AL

@) s AR A Wil GuaA 1. Adani UAS AN A W2 A CA.

3) N A6 am Aui » w25 U, dl Au Guaw-l A 27 wy,

4 NcCcZcQCcCR

Ay Ad, A6 uAn sl Gla-l Aeel A AS As Flud @l wexl
§A A ARl Guwael-ll R sAA A, dudl Filfd 2@ A wsu Aeolud
wdBs Ao (Universal set) U a3 savuy 8.

Bs wst-l Acolii ¥ WdBLs a2, A ol wa-it Asoelnl WABLS AR 4y
Q. GelsR ddZ oBREL dasiu 3 widd wdBs A B, yalsiu war
Aol w2 yeld-d v Z A wdBis am B, YIu wlsweiu Gla w2
AlRARS AvuBAL a8t WdBLs AR B,

wdBis aw U di du uig 2ula am Aui 4 U A awun wedl-u agA
(U-u dieoini) Al yasom 53 B A AR Ward A’ Q eulan 8.
WALA'={x|x€ U, x& A}

i, Gua-l auvail wdfl 2y A Rl ua ¢

MAUA'=U 3 QQANA' =0

A A AR 425 WA (AsU As ¥) I dl A AN AN B AN sduU. A
AR Al UALs UGA AR Bl USL AGY U A AN Bl Uells AKY AN AL
gl 4o U Al A A B uit A9t (Equal sets) 8 ad sdain. w24 3,
ACBWABCAAA=B % Av\BuwA A U dl A=B avuu.



Gelsel ald, 2l A ARAA = {x|x € N, x< 5} ¥ B= {1, 2, 3, 4} 12
RN A clul AN Beil 4251 1, 2, 3, 4 ¥4 F A D,
U], 2yl 5€l wsll 3 A=B.

o o 35l Al Ulls UG B A Bril A5 A WA s ¥ AU WA Ao
dal A9 Bl Ucls AGY AR AUl A5 A WA WS UG WA A . dl AR
A ¥ 28 B 93 As-As fAdAL (One-one eorrupoldelce) 0 A
s3cid A A i B Ay AN (Equivalent sets) s3UU, A ¥ B W A9
8 d WRRAAA Addui A ~ Bl sula.

e ol 6| AR 94 V5-5 Adlddl A, dl 4 & Al ueu-AvuL AN
¥ iU,

e 6| A AT W AU AN B ¥ Yig A WRAR A A DA L u U,
GelsRt o3, A={1,2,3},B={a, b,c}, dl A~BUIQA#B.
viridatel H2 wudl WRRAQ -l
WIWR dl E = {2, 4,6, 8,..} dl N~E, 532 3 N -l ¥dls 425 n ddd
iy AUl 21 € Eédemu&&uasm&dmudﬂ&w%e N
8. wig ECN.

KUY

1A (@)l 2uld a1 vieloR 3 Asiglael viA (b)Mi 2udd A AHIA AR Al
Ayl adflyd 42 :
@ (1) A={x|x€ Z,x+1=0}
(2 B={x|x€ N,x2—1=0}
(3) C= {x|x€ N, x3l 13 24 17 4l xQeury yvui}
®) (1) A={x|xe N, x<7},
B={x|x€ Z,-3Sx<13)
(2) A={x|x€ N,x¥ 2-l 3Ris 8, x < 10},
B={x|x€ N, x3 108l «ul 3ox wiglas vyl 8.}
ARL A = {1, 2, 3}l Guareliel Avau 20 daur AR Al dHH GudR) 4wl
AA={x|x€ Z xX—x=0},B={x|x€ N,1<x<4},dACB s
UL ? A M2 ?
AU={1,23,4567289 10}, A= {1, 2,4, 6, 8, dl A' N4 1A ol 3
AUA'=U.



Paragraph-12

1. 9 pdut g yals diu dut g 4R dlu dut r = guﬁq dl 7 A Ay v s

2. o ardls dvu s A i p yails dy, g 4 yals S dal % 23l L gl sty dl 5 A Ry o
)

3. WA el euia-aeo A Ui Al Aeid wuge G D, aiui % vl eatin e e
Ul D A19d GY A Ay A D,

4. vy Al euin-AbalE weid vueig d B, aiil ¥ Bl eatis-wPAl wdd g iy, A
TR U]

5. o] UHY uA wAHY vl Wl sl RS il Wy e B,

6. ML L €25 BigA Ao A=y aAletfAs vl iU B B e2s AR A Adld AU R Bty
[big, ud 8.

T, ol r iU AL G A 5 2ARANY A0 AL r + 5 B s YROLY AL B L Yt ANY AL MR 15
aid E v AW Uy 8,

8. Dt ol et s duadl g 3 b i D,
(i) yab = Vayb (ﬂ)\j%=%_:'
(i) (Va +Vb)(Va ~\b)=a-b
(v)(a+vb)(a-vb)=a*-b ) (Ya +b) =a+24ab +b

1 . J;-b [
% Tp ™ B Addls2n s We dell o a3 sz 54l N, a w4 b yals B,

10. % g>0 s ardRs AL Sl A p A g dy WL Y,

P
Oaa=a  @@)=a" @)= @b =(ab)



8.

9

Paragraph-13

- AR YRl MRl 360° ulY B,

A0 Aqrsetetl Rasel dA o As3u Bustemi Roulid 53 8.
AU AL,

) Al il wie U B, () WHACLAL WRusl ¥uiA 8,
(i) (asell AsollwA goudl 8,

ol urslel (i) ML 6Ll UM 1Y AUl (ii) HMAKIAL WRUAL AN €1y AYal
(i) sl wsoflonsd gousl suan (iv) asaus el suogeilel sifuet As ool ougadl die A ¥idR

S, dll d Uslel AUy Uit B,

dolzal Rusell waaud (ol 8 A w8 wid dof udlyuel ¥ 9.

o1y urll Rusell waaur vl gl § a def udly e ae 8,

laatett Pasel waaun stevdl gousl 8 el w8 el d udly us aed 8,

Brsletl 516 uer of ouoglal Mgl sl Luvis W Al suyg HHid © A deidl AeHL 8,
Bustel s oogeit Heuigid] vaur udl vt oflow ool wniaR vt Al ouygA ol 8.,

10, Acrsieiefl gl HulBigailad suui oplsall ol AIL ARy Al B,



Paragraph-14

A e At HslA el : s wnllm
vl M8 ol vl el e sl Seaum waeL e (e Al wglla eua
el oflv i mlag s Yol vpeatl 53l wellasy dad d v Bgad ada ed,
oftan dud Sls el wlimma sudl, s Gus URnenl] Ll s 2asld Siad? ad
el 8l b A ada @, (€l sugld 10,2, anA adm bl A sy T ad A Big
Fllar & (+sfa10.2 wi A) = Al 3s Flla wiad sudeai vl By dni
il waell wieqsi- ARl S v oo

Huetsesl W5 il SEnl Ffla aad widai A ayrde Sigaie ayae
g s o,

Pl (g ago, 3 fremire ) 51 il 323 adoedl e fradiu )
s 3, =gl 0.3 %l 0w B A OF -l doudA 4 ago-l B sd &
Al - A AT &, e wA adme sid um BigA Wi i ua adad
Growul sdaus. wed & B’ aoe A0 ol sl Guadion sdla) - s adlh e
Al sl adle we

ddl Wize VI Ml 13- d2elly sisedinll @ wob] wRfa syl ol sund
Ase HiA wie edkad

o ¥ sl wide & A4 e auo [eufen 53 @, A () agord afg2-d
BN finrerior)(ii) adm weA (iii) dq -l sdiz-l Wt (exterior)
(ogadl auglM10.4.) adm wd del sieaql onn uold agordee WEN
feirealar region) WA 6,

WAl adm wz A Blgad P Q el dl Pards PO A adqn-dl s jehond)
s i, (gl sugli 10,50 % @au aqu-u il weus wa 6, A e adul
2 (diameter) 55 5, Frwwsll wss, cum nee-i ws & el Gusla wig
B, deeds adlh A Al ousd w4 adl adumen iy seal Wid Wl S5 wa
Sl ;s 7, af W8 meel b ocun 3l admdl iz W] man 3 e sl
aptaell aiond madl dia & A Gova saon somedl i B, wagfn o5y AOB #
Aol s &, adaA ke e din 37 3y adn €@ v gl § 4 ke ey
LTLIRETEYRE T

et w4, [l aion adreu oA agmeg W fanc) s G, sugil 10,640
[l Pt Q 98ion gl sl azs gl asl cul S ous vl s dla =
ol el (gl BER 10.7) agm-u Hia s 3PN (maior ac) PO A
el M gAY (mvimor are) PO sd &, e PO - PG 2l = % R =
Peut g asl- spaan-y S8 Big <l dlagam PQA PRO b
eataun 5, Wt 50 we salani 4 wieg diy, Al PO e PG A ey

witpla 103

aqa-l

Euf b= "=

syl 10.4

wgld 1006



PQ ¥M2Y, WU P A Q B idet] DiedBigl dhy, iR o1 N Wit B A
dnst sttfagen (semi circle) il 8.

afou-dl yol cdoud wRa (circumference) % B. AU w17 detl WAninl 316§
W U gl Wi aisi wEudl guws (regment viuat 3 A adadl
gl 40 9, AR & WHR-AL gvid um A waxl A YRGNS (major segment)
it @ygunis (minor segment) B. (YU gl 10.8) Ay A adoe druall S PO '
WAL o DB Ml 8 Brrwsdl sl s weadl suad g e
(sectar) 55 9. grivisdl Higs, d¥ @y At QgAY A AFANA e gl 107
it 400l wsdil. vy 10.9 4 WA OPQ W aygnie, it gl wdeell ousl, iat Apgria B, Wi it
A S 32A b uels vidadm diy wd oA grivs M oA grin Wt did B dun uelsd wlgrily wga

(semicircular region) S 8.

P ag;nw /9 l".‘

wisld 108 wityld 10.9




Paragraph-15
1. Aot Y50 =2 (b + bh + hi)
2. UMEA] YN =64
3. ARl asuudl AAsA = 2nrh
4. AR uwdld s AAsN = 2nr(r + )
5. doigdly gl asuwdle A = el
6. dogrlu g §4 YNSN =rrl+nr, Le, nr (1 +7)
7. r Beruao ol asaudd dasa=4xr
8. ol asuudld A =207
9. il awdl 54 AAsa = 3nr
10. oA 4ASN =T x b x
11. AHHAA] U590 =

12, QUSR] 41590 = nrh

13. g urtsn = %ﬂr’h

: 4
14. Sl 4 = 3™

15wl asa = %:r’

(o], 4R L, b, h, a, r d¥-tl WAl 2elui QR sl B8, d-f wedued Aecl wud 524



